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A.Asagida verilen ifadelerdeki bosluklari uygun
kelimelerle doldurunuz.(2x10=20puan)

Renk korliigii-orta kulak-beyincik-miyop-agiz-
hipermetrop-sar1 benek-kimyasal sindirim-sar1 bolge-
mide-refleks-nefron-deri

1.Kulak distan i¢e dogru dis kulak, .................... ve i¢
kulak olmak iizere li¢ boliimden olusur.
2, , Uzag1 iyi goéremeyen goz kusurudur.
3.Burunda koku almaglarinin yogun olarak bulundugu
kisim ............... adin1 alir,

............... denir

D, saglig1 i¢in giineste fazla
kalinmamalidir.

6.Bobreklerde kanin siiziilmesini saglayan
VapIYa...oeeiiiinennnn. denir.

7.Proteinlerin sindirimi..................... baglar.
8.Besinlerin enzimler yardimiyla daha kiigiik parcalara
ayrilmasina .......coovveiiiiiiiiiiiii denir.
9.Viicudumuzun hareket ve denge
merkezi................. tir.

10.Genellikle kirmiz1 ve yesil renklerin ayirt edilemedigi
géz kusuruna ...............ooeeeeninnn. denir.

B.Asagida verilen ifadelerin basina dogru ise D,
yanhs ise Y yazimiz.(2x10=20puan)

1. ( )Bir cisme etki eden yer ¢ekimi cismin kiitlesine
bagl olarak degisir.

2. ( )Cismin bulundugu konuma gére agirligi
degisebilir.

3. ( )Agirhik birimi kilogramdir.

4. ( )Diinya’nin merkezinde ¢ekim kuvveti sifirdir.

5. ( )Biitiin gezegenlerde kiitle gekim kuvveti aynidir.
6. ( )Yer ¢ekimi kuvveti ekvator bolgesinde en
biiyiiktiir.

7. ( ) Sinir sistemimiz merkezi ve ¢evresel sinir sistemi
olmak iizere iki boliime ayrilir.

8. ( )Dilin ug kismu tatli, arka kismi ac1 tatlarin
algilanmasini saglar.

9. ( )Go6ziin beslenmesini saglayan kan damarlarinin
bulundugu kisim, ag tabakadir.

10. ( ) Hormonlarimizdan glukagon kan sekerini
diistiriir.

C Kiitle ile agirhik arasindaki farklardan 3 tanesini
yazimiz.(1x6=6puan)

Kiitle i¢in
1.
2.
3.
Agirlik icin
1.
2.
3.

D.Asagida verilen coktan se¢meli sorularin dogru
cevaplarm isaretleyiniz.(4x10=40puan)

1. Altan hafta sonu tatilinde sekildeki yolu takip ederek
Trabzon’dan Gimishane’ye gitmistir.
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Yolculuk sirasinda Altan’in kiitlesi ve Agirligi nasil

degismistir?
KUTLESI

A) Artmistir

B) Degismemistir

C) Degismemistir

D) Once artmis
sonra azalmigtir

AGIRLIGI

Azalmistir

Once artmig sonra azalmistir
Once azalmig sonra artmistir
Once azalmig sonra artmistir

2. Uzagi iyi goriir, yakini iyi géremezler.
Yukaridaki g6z kusuru agsagidakilerden hangisidir?
A)Miyop B)Katarakt

C) Astigmatizm D)Hipermetropluk

3. Deri ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Bosaltima ve solunuma yardimeidir.

B) Ust deri cilt rengini veren tanecikler igerir.
C) Duyu almaglar alt deridedir.

D) Ust deri her yerde ayn1 kaliliktadir.



4. Kulak kepgesi --Kulak yolu --Kulak zar1--Cekic—
tizengi-- 6rs --Oval pencere—salyangoz
Siralamasinda yanlis yere yazilan kisim hangisidir?

A)Salyangoz
C)Kulak zar1

B)Ors
D)Oval pencere

5. Asagidakilerden hangisi dilin gorevlerinden
degildir?

A)Konugmak
C)Yutmaya yardimci olmak

B)Tat almak
D)Sindirmek

6. Ay’dan Diinya’ya getirilen bir cismin Kiitlesi ve
Agirhg icin asagidakilerden hangisi dogrudur?

Kiitlesi Agirhign
A) Degismez Degismez
B)Artar Degismez
C)Artar Aurtar
D)Degismez Artar

7. Goz ve gorme olayiyla ilgili olarak asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Goriintii sar1 benekte olusur.

B) Olusan goriintii diiz ve biiyiiktiir.

C) Goz mercegimiz ince kenarhdir.

D) Isik saydam tabakada kirilarak mercege gelir.

8. Ahmet 6gretmen Goz incelemesinde gozii kesip
icinden “gdze giren 15131 kurip sart lekeye diisiiren kismi”
cikarmistir.Bu yap1 asagidakilerden hangisidir?

A) Goz bebegi  B) Kornea

C) Goz mercegi D) Iris

9. Ostaki borusunun gorevi hangi sikta dogru olarak
verilmistir?

A) Viicut Dengesini saglar

B)Kulak zarin1 nemlendirir.

C) Isitmeyi saglar

D)i¢ basing-Dis basing dengesini saglar

10. Hangi secenekte belirtilen organlarin tamam
Bosaltim da gorevlidir?

A)Karaciger-dalak-akciger
B)Karaciger-deri-akciger

O)ince bagirsak-pankreas-deri
D)Akciger-pankreas-ince bagirsak

E. Bir cismin diinyadaki agirhginin aydaki agirhiginin 6
kati oldugu bilindigine gore asagidaki bosluklari dogru bir
sekilde doldurunuz.(Diinyada 1kglk cismin agirligi 10
N’dur) (6X2=12PUAN)
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F Asagidaki dil resmide oklarla gosterilen boliimlerde
hangi besinin tadi daha fazla algilaniyorsa o resmi
isaretleyiniz. (4x1p)
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